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ПОСВЕТА 

 

ДО СИТЕ ЖЕНИ КОИ СЕ ОСМЕЛУВААТ ДА СОНУВААТ: 

Бидете храбри. 

Борете се силно. 

Размислувајте на големо. 

Поврзете се и соработувајте со другите. 

Планирајте. 

Не се откажувајте. 

Остварете ги вашите сништа! 

 

 

 

 

 

 

 

 

Скопје, ноември 2022 година 

 

 

Документот е изработен со поддршка на Европската Унија. За содржината одговара авторот, 

Здружението на бизнис жени во соработка со Фондација за менаџменти индустриско истражу-

вање и Сојуз на Стопански комори и истиот не ги изразува гледиштата на ЕУ. 
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ПРЕДГОВОР 

 

Жените претприемачи ја претставуваат најбрзо-растечката категорија на претприемништво на 

глобално ниво и значително придонесуваат за создавање на нови работни места, зголемување 

на БДП и економски развој. Основањето на сопствен бизнис е важен извор на лични приходи, 

вработување, иновации и економски раст.   

Жените во општеството имаат голем, сѐ уште неискористен потенцијал. Истражувањата 

покажуваат дека жените ги надминуваат мажите во бројни лидерски вештини, како што се:  

тимска работа, иновативност и решавање на проблеми.  

Личната мотивација и условите за водење на бизнис се директно поврзани со намерата да се 

отвори сопствен бизнис. Националната платформа за женско претприемништво ги лоцираше 

клучните мотивациски и факторите од опкружувањето кои влијаат на женското 

проетприемништво кај нас.  

Главна мотивација за жените да започнат сопствен бизнис е желбата за поголема независност, 

можноста за поголема заработка и подобрата рамнотежа меѓу професионалниот и приватниот 

живот. Жените, од почнување сопствен бизнис најмногу ги одвраќа немањето пристап до 

финансирање под поволни услови, неволноста да се преземе ризик и ниската самодоверба. 

Најчести предизвици со кои се соочуваат жените претприемачи се тешкотии во пристап до 

финансирање, недостиг на поддршка од соодветните државни институции и обврските за грижа 

за членови на семејството.  

Преку развој на еднакви можности за женското претприемништво, жените ќе учествуваат во 

намалување на јазот во поседувањето на богатсво кој постои помеѓу родовите.  

Податоците укажуваат дека се потребни дополнителни напори од сите засегнати чинители за 

подобрување на деловното опкружување и поттикнување на жените да започнат сопствени 

деловни потфати.  

Националната платформа за женско претприемништво, со активностите на вмрежување на 

стеикхоледите, креирањето предлог политики, обуките и промовирањето на можности и успешни 

примери за женско претприемништво е посветена на зголемување на факторите на мотивација 

и подобрување на условите во опкружувањето, со цел да се поттикнат жените за создавање на 

сопствен бизнис и нивно економско јакнење. 

 

 

Валентина Дисоска, 

претседателка на Здружението на бизнис жени и 

Националната платформа за женско претприемништво 

 

2022 година 






























































